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Використання сучасних інтерактивних технологій  

під час викладання курсу "Електронний документообіг" 

Метою дослідження є аналіз сучасних інтерактивних технологій, які використовують під час вивчення 

курсу "Електронний документообіг" студентами спеціальності В13 "Бібліотечна, інформаційна та архівна 

справа" Національного лісотехнічного університету України. Методологія дослідження полягає в засто-

суванні різних підходів: аналітичного — для опрацювання літератури за темою статті, системного — для 

вивчення особливостей сучасного інтерактивного навчання у сфері документознавства й документообігу з 

використанням загальнонаукових методів, передусім систематизації й узагальнення, а також історично-

порівняльного та дедуктивного. Наукова новизна дослідження полягає в аналізі найактуальніших інтерактив-

них методик, які допомагають ефективному опануванню навчального матеріалу з дисципліни "Електронний 

документообіг". Висновки. Інтерактивні технології навчання є невіддільним складником підготовки фахівців у 

галузі електронного документообігу. Використання зазначених технологій дає змогу не лише підвищити 

ефективність навчального процесу, а й адаптувати освітнє середовище до потреб сучасного цифрового ринку 
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праці. Упровадження інтерактивних методів у викладання дисципліни "Електронний документообіг" є актуальним 

і перспективним напрямом підвищення майстерності педагогічної діяльності у закладах вищої освіти. 
Ключові слова: документ; документознавство; електронний документообіг; інтерактивні технології; 

лекція; кейсовий метод; рольові ігри; вебквести 

Постановка проблеми. Розвиток сучасного 

соціуму характеризується зростанням інтенсив-
ності трансформаційних процесів, зумовлених 

активним упровадженням інформаційно-комуні-
каційних технологій, цифровізацією більшості 
галузей людської діяльності й міжособистісної 

взаємодії, посиленням ролі інформації та її доступ-
ності. З огляду на ці чинники набуває актуальності 

завдання підвищення професійної майстерності 
педагогів, зокрема під час викладання навчального 

матеріалу курсу "Електронний документообіг".  
Аналіз досліджень і публікацій. Питання за-

стосування інтерактивних технологій у навчаль-
ному процесі перебуває у фокусі уваги сучасних 

дослідників. Зокрема, О. Губарь, В. Спіцин та І. Ко-
тяш аналізують вплив інтерактивних технологій на 

якість навчання майбутніх педагогів у закладах 
вищої освіти [2]. Л. Ткаченко, О. Волик та О. Усата 

досліджують нові виклики й можливості засто-
сування інтерактивних технологій у підготовці 

майбутніх науковців [8]. М. Волікова та О. Брата-
нич порівнюють переваги й недоліки традиційного 

та інноваційного навчання у вишах України [1]. 
Я. Сікора, О. Яценко та М. Погребняк розглядають 

віртуальну реальність як інструмент адаптивного 
навчання в цифровому освітньому середовищі [5].  

Однак попри значний науковий потенціал 
сучасних розвідок проблемним залишається пи-

тання впровадження інтерактивних технологій у 
навчальний процес закладів вищої освіти з метою 

ефективної підготовки висококваліфікованих 
фахівців, зокрема у сфері документознавства й 
електронного документообігу. 

Мета статті — проаналізувати сучасні ін-
терактивні технології, які використовують педа-

гоги під час викладання курсу "Електронний до-
кументообіг" студентам спеціальності В13 "Біб-

ліотечна, інформаційна та архівна справа" Націо-
нального лісотехнічного університету України 

(НЛТУУ). 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Одним з основних завдань ефективного викладання 

навчальної дисципліни "Електронний документо-
обіг" для студентів спеціальності В13 "Бібліо-

течна, інформаційна та архівна справа" НЛТУУ є 
організація креативного освітнього процесу, який 

характеризується ініціативністю, націленістю на 
оновлення особистісних якостей здобувачів вищої 

освіти, формування в них критичного мислення, 
високої соціальної активності та компетентності 

у здійсненні суспільної взаємодії.  

Удосконаленню й модернізації навчально-

пізнавальної діяльності студентів, які опановують 
курс документознавства, сприяє використання в 

освітньому процесі сучасних інтерактивних ме-
тодів. Це одне з актуальних питань оновлення 
роботи вищої школи, яке передбачає докорінну 

зміну методичних стереотипів викладачів [3, с. 41].  
Інтерактивне навчання — специфічна форма 

організації пізнавальної діяльності, що відбувається 
за умови постійної, активної взаємодії всіх учас-

ників освітнього процесу й покликана створити 
комфортні умови, за яких кожен студент має 

якнайповніше розкрити інтелектуальний потен-
ціал і професійну спроможність [3, с. 42]. Мето-

дична особливість інтерактивного навчання по-
лягає в такому структуруванні змісту й форми, 
яке сприятиме підвищенню зацікавленості й за-

лученості студентів, їх всебічному розвитку й 
фаховому становленню. Порівняно зі звичайним 

навчанням інтерактивне стимулює пізнавальну 
самостійність і творчу ініціативу здобувачів.  

Упровадження інтерактивних методик під 
час викладання курсу "Електронний документо-

обіг" дає змогу докорінно змінити ставлення до 
об'єкта навчання, перетворивши його на суб'єкт. 
Освітній процес відбувається за умов активної 

взаємодії студентів, які стають співавторами лек-
цій, семінарських занять і перебувають у центрі 

процесу навчання, що ґрунтується на повазі до 
особистої думки, стимулюванні активності й 

творчості.  
Водночас слід зазначити, що лекція, попри 

полеміку щодо її ефективності та доцільності, 
залишається однією з основних форм викладу 
матеріалу студентам у сучасних ЗВО, зокрема в 

НЛТУУ. Помилково вважати, що лекція привчає 
саме до пасивного, неосмисленого сприйняття 

чужих думок, тому сьогодні педагоги дедалі 
частіше використовують інтерактивну форму ви-

кладу матеріалу як альтернативу традиційній.  
Проаналізувавши наукову та методичну 

літературу, виокремимо такі види інтерактивних 
лекцій: лекція із запланованими помилками, проб-
лемна лекція, лекція удвох, лекція-візуалізація, 

лекція-пресконференція, лекція-діалог [6; 7]. Варто 
зауважити, що поняття інтерактивної лекції є 

доволі умовним. Оскільки в межах цієї форми 
навчання (велика кількість студентів та значний 

обсяг матеріалу) важко дотримуватися основного 
принципу інтерактивності — постійної активної 

взаємодії всіх учасників процесу, тому під 
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інтерактивною розуміємо лекцію з елементами 

інтерактивних методів, технік, вправ.  
Слушною вважаємо думку І. Мельничук, що 

найпопулярнішою є лекція з такими інтерактив-

ними компонентами, як бесіда та дискусія. Такий 
формат зберігає монологічний стиль спілкування 

викладача з аудиторією, але містить й елементи 
діалогу: можна ставити запитання, висловлювати 

сумніви, дискутувати. Застосовується техніка 
прямого звернення викладача до аудиторії або до 

конкретного студента з проблемним питанням за 
змістом лекції. Водночас пізнавальну інформацію 
може викладати не лише педагог, а й студенти з 

відповідним рівнем підготовки [4, с. 224].  
На заняттях із курсу "Електронний доку-

ментообіг" також практикують такі види лекцій:  
— лекція з використанням техніки зворот-

ного зв'язку (з елементами програмованого на-
вчання, що увиразнює інтегративний характер 

інтерактивних технологій);  
— лекція-консультація (використовують під 

час вивчення теми практичного характеру або на 

підсумкових заняттях, коли викладач майже по-
ловину лекційного часу може присвятити відпо-

відям на запитання студентів); 
— лекція із заздалегідь запланованими помил-

ками (передбачає зумисне використання виклада-
чем кількох змістових чи методичних помилок); 

— лекція-візуалізація (із використанням пре-
зентацій, що містять текстову, графічну та відео-

інформацію, анімацію, звук, діаграми і графіки, 
табличні й інші матеріали).  

Основною відмінністю презентації від решти 

способів подання інформації є насиченість змістом 
та інтерактивність, тобто здатність певним чином 

змінюватися й реагувати на дії користувача. Пре-
зентація до заняття допомагає зробити матеріал 

наочнішим, доступнішим, спрощує розуміння і 
запам'ятовування інформації. 

Під час викладання навчального матеріалу з 
курсу "Електронний документообіг" педагоги 
активно використовують мультимедійні презента-

ції, які дають змогу:  
— унаочнити матеріал;  

— підвищити оперативність і об'єктивність 
оцінювання результатів наукового дослідження;  

— підтримувати безперервний зв'язок "ви-
кладач — студент";  

— розвивати творчий, продуктивний, опера-
ційний стиль мислення слухачів.  

Опанування навчальної дисципліни "Елект-

ронний документообіг" передбачає використання 
як традиційної, так й інтерактивної форми семі-

нару. На думку І. Мельничук, новітні методики 
допомагають зробити семінар цікавим, спону-

кають слухачів до пошуку нових знань, розвитку 

творчого мислення, сприяють закріпленню на-
бутих знань, умінь і навичок тощо [4].  

Інтерактивні методи застосовують під час 

організації таких видів навчальної діяльності: 
розроблення тематичних занять; створення тим-

часових творчих груп у процесі роботи над 
навчальним проєктом (індивідуально-дослідним 

завданням); формування портфоліо студента; 
організація дискусій і обговорень суперечливих 

питань документознавства; створення освітніх 
ресурсів (курсів лекцій, тренінгових матеріалів, 
творчих робіт, дипломних робіт, аудіо- і відео-

матеріалів тощо).  
Для розв'язання освітніх завдань та з огляду 

на технологічну природу предмета курсу ви-
кладач використовує такі інтерактивні форми:  

1) кейс-технології (студентам пропонують 
реальні ситуації, пов'язані з опрацюванням і пе-

редаванням електронних документів, а вони 
мають ухвалити рішення щодо маршруту доку-
ментообігу, перевірки цифрового підпису тощо);  

2) відеоконференції;  
3) круглий стіл (обговорення кейсів упровад-

ження електронного документообігу на під-
приємстві тощо);  

4) мозковий штурм;  
5) дебати (наприклад, на тему "Чи варто 

повністю відмовитися від паперового документо-
обігу?");  

6) фокус-групи;  
7) ділові й рольові ігри (імітація діяльності 

працівників відділу діловодства: студенти ви-

конують ролі адміністратора системи електрон-
ного документообігу (СЕД), архіваріуса, контро-

лера тощо);  
8) групові дискусії;  

9) тренінги casе study (аналіз конкретних 
практичних ситуацій, метод активного проблем-

но-ситуаційного аналізу, заснований на навчанні 
через розв'язання завдань-ситуацій);  

10) робота на хмарних платформах (застосу-

вання Google Workspace, Microsoft 365, Dropbox 
Paper для спільного редагування документів, Google 

Forms — для створення шаблонів електронних 
заяв або звітів);  

11) вебквести (студенти отримують завдання 
знайти нормативну базу щодо електронного до-

кументообігу, перевірити чинність електронного 
підпису на документі або знайти відмінності між 
форматами XML, PDF та XAdES). 

Отже, основними складниками інтерактив-
них занять є вправи й завдання, які виконують 

студенти. Важлива відмінність інтерактивних 
форм від традиційних полягає в тому, що здо-
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бувачі насамперед фокусуються не на закріп-

ленні раніше вивченого матеріалу, а на опану-
ванні нового. З огляду на це, під час організації 
навчального процесу з використанням інтер-

активних методів і цифрових технологій, слід 
враховувати залученість до освітньої діяльності 

всіх студентів групи.  
Висновки. Для підготовки кваліфікованих і 

конкурентоспроможних фахівців за спеціаль-
ністю В13 "Бібліотечна, інформаційна та архівна 

справа" слід модернізувати зміст і методики 
викладання навчальних дисциплін, зокрема курсу 
"Електронний документообіг". У закладах вищої 

освіти потрібно замість репродуктивної поступо-

во впроваджувати креативну систему навчання з 

використанням сучасних прогресивних освітніх 
технологій, здатних забезпечити самореалізацію 
здобувачів. Окрім того, використання інтерактив-

них методів також спонукає і викладачів до по-
стійної творчості, самовдосконалення, професій-

ного розвитку. Застосовуючи сучасні інтерактив-
ні технології, педагог організовує навчально-

пізнавальну, самостійну та креативну діяльність 
студентів, розвиває їхні комунікативні компе-

тенції, удосконалює навчальний процес і під-
вищує його ефективність, що дає змогу адап-
тувати освітнє середовище до потреб сучасного 

цифрового ринку праці.  
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Вербальні та символічні засоби реалізації смислів  

у сучасній медіакомунікації 

У статті досліджено сутність смислотворення в медіа та його вплив на формування суспільних уявлень. 

Медіадискурс проаналізовано як простір конструювання смислотворення. Визначено особливості взаємодії 

вербальних і символічних засобів та їх вплив на інтерпретацію інформації різними групами користувачів. 

З'ясовано, що смислотворення в публічній комунікації є складним багаторівневим процесом, який відбувається 

в межах медіадискурсу та передбачає активну взаємодію між комунікатором, медіа й аудиторією. Доведено, 

що смисл формується у процесі дискурсивної взаємодії медіа й реципієнта. Констатовано, що медіа 

виконують не лише трансляційну, а й конструктивну функцію, оскільки здійснюють відбір, структуризацію й 

інтерпретацію інформації, формуючи певні моделі реальності. Підсумовано, що смислотворення в медіа-

комунікації слід розглядати як динамічний процес конструювання значень, що відбувається на перетині 

дискурсивних практик, знакових систем і когнітивної діяльності аудиторії. 

Ключові слова: смислотворення; медіадискурс; вербальні засоби; символічні засоби; інтерпретація 

Постановка проблеми. У сучасному інформа-
ційному суспільстві публічна комунікація транс-

формується під впливом процесів цифровізації й 
глобалізації, зростання ролі масмедіа як важливо-

го засобу соціального впливу та стає головним 
середовищем формування й трансляції соціаль-

них смислів. Сучасні медіа значно розширюють 

функціональне навантаження та не лише пере-
дають інформацію, а й стають активним прос-

тором виробництва та інтеграції смислів, у межах 
якого формуються інтерпретації щоденних подій, 

соціальні уявлення й колективні наративи. Як 
слушно зазначає В. Різун, масова комунікація є 

складною системою взаємодії, що визначає 
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